Le passé composé
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1. Verbes conjugués avec l'auxiliaire étre

a) les 16 verbes suivants et leurs composés (s'ils en ont)

laller: Je suis allé(e) |naitre: Je suis né(e) |
|apparaitre: Je suis apparu(e) ||partir: Je suis parti(e) ]
|arriver: Je suis arrivé (e) Hpasser: Je suis passé(e) l
|descendre: Je suis descendu(e) ||rester: Je suis resté(e) l
|devenir: Je suis devenu(e) ||retourner: Je suis retourné(e)l
|entrer: je suis entré(e) ||sortir: Je suis sorti(e) |
|monter: Je suis monté(e) Htomber: Je suis tombé(e) l
|mourir: Je suis mort(e) ||venir: Je suis venu(e) |

* |le participe passé conjugué avec l'auxiliaire étre s'accorde en genre et en nombre avec le sujet du verbe.
Jean est venu. / Marie est venue. / Mes parents sont venus. / Mes soeurs sont venues.

b) les verbes pronominaux

A l'infinitif ils sont précédés par se ou s' -> se lever, se méfier, s'amuser, s'enfuir...

2. Verbes conjugués avec l'auxiliaire avoir

Les autres verbes se conjuguent avec l'auxiliaire avoir

* le participe passé ne s'accorde pas avec le sujet, il s'accorde (sauf cas particuliers) avec le complément d'objet direct lorsque celui-ci est placé avant le verbe.

Elle a écrit des lettres. / Ces lettres elle les a écrites .

Iis ont lu les journaux. / Les journaux qu'ils ont lus...

3. Verbes fonctionnant avec étre et avoir

| H étre “ avoir

|descendre”Elle est descendue par l'escalier. “EIIe a descendu les bouteilles a la cave.

|monter ”IIs sont montés au Pic du Midi. “Ils ont monté les bagages.

|
|
|
|passer ”Je suis passé(e) chez le boulanger.“J'ai passé le permis de conduire. |
|
|
|

|rentrer ”Nous sommes rentré(e)s trés tard.“Nous avons rentré la voiture.
|retourner “Jean est retourné au bureau. “Paul a retourné la crépe.
|sortir ”je suis sorti(e) avec une amie. “J'ai sorti le chien.

il y a ces six verbes et leurs composés.

| lIs utilisent 'auxiliaire « avoir » quand il y a un complément direct (COD) |

Michel est sorti de sa maison.

Il a descendu I'escalier, puis il s’est apergu qu’il avait oublié sa clé.

Il est remonté et il a apergu sa clé sur une marche de I'escalier.

Il est redescendu et a sorti son portable pour prévenir qu'il serait en retard.



Pierre

Pierre

Pierre

Pierre
Il a descendu l’escalier, puis il s’est aperçu qu’il avait oublié sa clé.

Pierre
Il est remonté par l’escalier et il a aperçu sa clé sur une marche de l’escalier.

Pierre

Pierre
Il est redescendu et a sorti son portable pour prévenir qu’il serait en retard.

Pierre
Ils utilisent l’auxiliaire « avoir » quand il y a un complément direct (COD)

Pierre

Pierre
Il est remonté et il a aperçu sa clé sur une marche de l’escalier.

Pierre
Michel est sorti de sa maison.

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre

Pierre


